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ATAS

ATA DA 51ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª 
LEGISLATURA, EM 14/8/2013

Presidência dos deputados João Leite e Doutor Wilson Batista
Sumário:  Comparecimento  -  Abertura  -  1ª  Parte:  1ª  Fase  (Expediente):  Ata  -  Correspondência:  Ofícios  -  2ª  Fase  (Grande 

Expediente):  Apresentação  de  Proposições:  Projetos  de  Lei  nºs  4.385  e  4.386/2013 -  Requerimentos  nºs  5.305  a  5.325/2013  -  
Comunicações: Comunicação do deputado Hely Tarqüínio - Oradores Inscritos: Discursos dos deputados Carlos Pimenta, Sargento  
Rodrigues, André Quintão e Rogério Correia - Questão de ordem - Encerramento - Ordem do Dia.

Comparecimento
- Comparecem os deputados e a deputada:
Dilzon Melo - Neider Moreira - Ana Maria Resende - André Quintão - Anselmo José Domingos - Antônio Carlos Arantes - Antônio  

Genaro - Antonio Lerin - Arlen Santiago - Braulio Braz - Cabo Júlio - Carlos Henrique - Carlos Pimenta - Celinho do Sinttrocel -  
Doutor Wilson Batista - Duarte Bechir - Duilio de Castro - Fabiano Tolentino - Fábio Cherem - Fred Costa - Glaycon Franco - Hélio  
Gomes - Inácio Franco - Ivair Nogueira - João Leite - Lafayette de Andrada - Luiz Henrique - Luiz Humberto Carneiro - Mário  
Henrique Caixa - Marques Abreu - Neilando Pimenta - Paulo Guedes - Rogério Correia - Rômulo Veneroso - Sargento Rodrigues - 
Tadeu Martins Leite - Vanderlei Miranda.

Abertura
O presidente (deputado João Leite) - Às 14h15min, a lista de comparecimento registra a existência de número regimental. Declaro  

aberta a reunião. Sob a proteção de Deus e em nome do povo mineiro, iniciamos os nossos trabalhos. Com a palavra, o 2º-secretário,  
para proceder à leitura da ata da reunião anterior.

1ª Parte
1ª Fase (Expediente)

Ata
- O deputado Doutor Wilson Batista,  2º-secretário “ad hoc”, procede à leitura da ata da reunião anterior,  que é aprovada sem 

restrições.
Correspondência

- O deputado Luiz Henrique, 1º-secretário “ad hoc”, lê a seguinte correspondência:
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OFÍCIOS

Do Sr. Marx Fernandes dos Santos, gerente regional da CEF (3), notificando crédito de recursos financeiros em favor deste estado.  
(- À Comissão de Fiscalização Financeira, para os fins do art. 74 da Constituição do Estado, c/c o art. 100, inciso XVI, do Regimento  
Interno.)

Do Sr. Marx Fernandes dos Santos, gerente regional da CEF, dando ciência de termo de rescisão do contrato que menciona, firmado 
com a Secretaria de Turismo. (- À Comissão de Fiscalização Financeira, para os fins do art. 74 da Constituição do Estado, c/c o art.  
100, inciso XVI, do Regimento Interno.)

2ª Fase (Grande Expediente)
Apresentação de Proposições

O presidente - A presidência passa a receber proposições e a conceder a palavra aos oradores inscritos para o Grande Expediente.
- Nesta oportunidade, são encaminhadas à presidência as seguintes proposições:

PROJETO DE LEI Nº 4.385/2013

Declara de utilidade pública o Centro Comunitário Integração UDR, com sede no Município de Nanuque.
A Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais decreta:
Art. 1° - Fica declarado de utilidade pública o Centro Comunitário Integração UDR, com sede no Município de Nanuque.
Art. 2° - Esta lei entra em vigor na data de sua publicação.
Sala das Reuniões, 14 de agosto de 2013.
Jayro Lessa
Justificação: O Centro Comunitário Integração UDR, com sede no Município de Nanuque, é uma entidade civil sem fins lucrativos,  

partidários ou religiosos e tem por objetivo a promoção do bem-estar social, agindo principalmente junto aos poderes públicos.
Assim, como disposto em seu estatuto social, o Centro Comunitário Integração UDR, além dos objetivos acima listados, também 

atua na defesa de todos e quaisquer interesses comunitários, organiza e promove atividades laborativas, dentre outros, prestando assim 
serviços de reconhecido interesse público.

Ademais, em pleno e regular funcionamento desde maio de 2002, a referida entidade cumpre todos os requisitos exigidos por lei,  
pelo que faz jus ao título declaratório de utilidade pública.

Por estas razões, conto com o apoio dos nobres pares para a aprovação deste projeto de lei.
- Publicado, vai o projeto às Comissões de Justiça, para exame preliminar, e do Trabalho, para deliberação, nos termos do art. 188, 

c/c o art. 103, inciso I, do Regimento Interno.

PROJETO DE LEI N° 4.386/2013

Declara de utilidade pública o Conselho da Comunidade da Execução Penal - CCEP -, com sede no Município de Cláudio.
A Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais decreta:
Art. 1° - Fica declarada de utilidade pública o Conselho da Comunidade da Execução Penal - CCEP -, com sede no Município de  

Cláudio.
Art. 2° - Esta lei entra em vigor na data de sua publicação.
Sala das Reuniões, 14 de agosto de 2013.
Fabiano Tolentino
Justificação: O Conselho da Comunidade da Execução Penal - CCEP -, com sede no Município de Cláudio, é uma entidade civil  

sem fins lucrativos. Tem entre suas finalidades visitar o estabelecimento penal existente na Comarca, entrevistar presos, apresentar 
relatórios mensais ao juiz da execução Penal e ao conselho penitenciário, entre outras.

Ademais, está em pleno funcionamento há mais de um ano e sua diretoria é composta por pessoas idôneas e não remuneradas pelo 
exercício de suas funções. Visto que a entidade desenvolve um trabalho social, torna-se justa a sua declaração de utilidade pública  
estadual.

Diante do exposto, conto com o apoio dos nobres pares à aprovação desta proposição.
- Publicado, vai o projeto às Comissões de Justiça, para exame preliminar, e de Segurança Pública, para deliberação, nos termos do  

art. 188, c/c o art. 103, inciso I, do Regimento Interno.

REQUERIMENTOS

Nº 5.305/2013, do deputado Antônio Carlos Arantes, em que solicita seja formulado voto de congratulações com a Rádio Vertical 
FM, do Município de Arcos, pelos cinco anos de fundação.

Nº 5.306/2013, do deputado Celinho do Sinttrocel, em que solicita seja formulado voto de congratulações com o Sr. Francisco Neto, 
colunista social do "Diário do Aço", pelos 25 anos de trabalho.

Nº 5.307/2013, do deputado Celinho do Sinttrocel, em que solicita seja formulado voto de congratulações com o Sr. Saulo Barbosa, 
jornalista do jornal "Hoje em Dia", pela matéria intitulada "Salve a Rede Minas", publicada em 8/8/2013.

Nº 5.308/2013, do deputado Celinho do Sinttrocel, em que solicita seja encaminhado à Diretoria-Geral do DER-MG pedido de 
providências para a pavimentação da estrada que liga a sede do Município de Belo Oriente ao Distrito de Bom Jesus do Bagre.
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Nº 5.309/2013, do deputado Celinho do Sinttrocel, em que solicita seja encaminhado à Superintendência Regional do Dnit pedido 
de providências para recuperação e ampliação da iluminação do trevo da BR-381 em Belo Oriente, próximo à empresa Cenibra. (-  
Distribuídos à Comissão de Transporte.)

Nº 5.310/2013, do deputado Celinho do Sinttrocel, em que solicita seja formulado voto de congratulações com o Sr. Paulo Abi-
Ackel,  deputado  federal,  pela  sua  indicação  na  lista,  elaborada  pelo  Departamento  Intersindical  de  Assessoria  Parlamentar,  de  
parlamentares que se destacam.

Nº 5.311/2013, do deputado Celinho do Sinttrocel, em que solicita seja formulado voto de congratulações com o Sr. Odair Cunha,  
deputado federal, pela sua indicação na lista, elaborada pelo Departamento Intersindical de Assessoria Parlamentar, de parlamentares 
que se destacam.

Nº 5.312/2013, do deputado Celinho do Sinttrocel, em que solicita seja formulado voto de congratulações com o Sr. Aécio Neves,  
senador, pela sua indicação na lista do Departamento Intersindical de Assessoria Parlamentar - Diap.

Nº 5.313/2013, do deputado Celinho do Sinttrocel,  em que solicita seja  formulado voto de congratulações com o Sr.  Lincoln  
Portela, deputado federal, pela sua indicação na lista do Departamento Intersindical de Assessoria Parlamentar - Diap.

Nº 5.314/2013, do deputado Celinho do Sinttrocel, em que solicita seja formulado voto de congratulações com o Departamento  
Intersindical de Assessoria Parlamentar - Diap - pela 20ª edição da publicação "Cabeças do Congresso Nacional". (- Distribuídos à 
Comissão de Administração Pública.)

Nº 5.315/2013, do deputado Celinho do Sinttrocel, em que solicita a inserção nos anais da Casa da matéria jornalística intitulada  
"Salve a Rede Minas”, publicada no jornal "Hoje em Dia"em 8/8/2013. (- À Mesa da Assembleia.)

Nº 5.316/2013, do deputado Cabo Júlio, em que solicita seja formulado voto de congratulações com os policiais militares do 29º  
Batalhão de Polícia Militar que atuaram na operação, no Município de Poços de Caldas, que prendeu os envolvidos em assalto a uma  
joalheria da cidade, apreendeu armas, um veículo furtado e recuperou as joias, objeto do delito; e seja encaminhado ao Comando-
Geral da PMMG pedido de providências para que seja concedida aos militares recompensa pelo relevante serviço prestado.

Nº 5.317/2013, do deputado Cabo Júlio, em que solicita seja formulado voto de congratulações com os policiais militares da 1ª  
Companhia de Missões Especiais da Polícia  Militar que atuaram na operação, no Município de Contagem, que em rápida ação  
policial, conseguiram recuperar o veículo, objeto do roubo; e seja encaminhado ao Comando-Geral da PMMG pedido de providências 
para que seja concedida aos militares recompensa pelo relevante serviço prestado.

Nº 5.318/2013, do deputado Cabo Júlio, em que solicita seja formulado voto de congratulações com os policiais militares do 36º  
Batalhão de Polícia Militar que atuaram na operação em Vespasiano, que prendeu os envolvidos do esquema de furto de fios de cobre 
de uma empresa de telefonia; e seja encaminhado ao Comando-Geral da PMMG pedido de providências para que seja concedida aos 
militares recompensa pelo relevante serviço prestado.

Nº 5.319/2013, do deputado Cabo Júlio, em que solicita seja formulado voto de congratulações com os policiais militares que 
menciona, integrantes do 30º Batalhão de Polícia Militar, pela atuação em operações que resultaram na apreensão de 50 armas de fogo 
neste  ano,  em  Januária;  e  seja  encaminhado  ao  Comando-Geral  da  PMMG  pedido  de  providências  para  que  seja  concedida 
recompensa aos militares pelo relevante serviço prestado à sociedade.

Nº 5.320/2013, do deputado Cabo Júlio, em que solicita seja formulado voto de congratulações com os policiais militares que 
menciona, integrantes da 22ª Cia. Independente de Polícia Militar, pela atuação na operação que apreendeu armas, munições, balança 
de  precisão,  8kg  de  maconha  e  outras  drogas,  em  Caratinga;  e  seja  encaminhado  ao  Comando-Geral  da  PMMG  pedido  de  
providências para que seja concedida recompensa aos militares pelo relevante serviço prestado à sociedade.

Nº 5.321/2013, do deputado Cabo Júlio, em que solicita seja formulado voto de congratulações com os policiais civis que menciona, 
lotados na Delegacia Adjunta de Crimes contra o Patrimônio, Tóxicos e Entorpecentes, pela atuação na Operação Presença, em Patos  
de Minas, a qual prendeu 15 pessoas suspeitas de tráfico de drogas, homicídios e porte ilegal de armas.

Nº 5.322/2013, do deputado Cabo Júlio, em que solicita seja formulado voto de congratulações com os policiais militares que 
menciona, integrantes do 26º Batalhão de Polícia Militar, pela atuação na maior apreensão de munições já ocorrida em Itabira, tendo 
sido apreendidos cerca de 400 cartuchos; e seja encaminhado ao Comando-Geral de PMMG pedido de providências para que seja 
concedida recompensa aos militares pelo relevante serviço prestado à sociedade.

Nº 5.323/2013, do deputado Cabo Júlio, em que solicita seja formulado voto de congratulações com os policiais militares que 
menciona, integrantes da 20ª Cia. de Polícia Militar, pela atuação na ocorrência que apreendeu, em Muzambinho, 112kg de maconha e  
localizou  quatro  veículos  roubados;  e  seja  encaminhado  ao  Comando-Geral  da  PMMG  pedido  de  providências  para  que  seja  
concedida recompensa aos militares pelo relevante serviço prestado à sociedade.

Nº 5.324/2013, do deputado Cabo Júlio, em que solicita seja formulado voto de congratulações com o 1º-Sgt. PM Gilmar Moura  
Bretas, da 146ª Cia. de Polícia Militar Especial, que em ato heroico salvou a vida de uma senhora que estava prestes a pular de ponte 
no Rio Pomba; e seja encaminhado ao Comando-Geral da PMMG pedido de providências para que seja concedida recompensa ao  
militar pelo relevante serviço prestado à sociedade.

Nº 5.325/2013, do deputado Sargento Rodrigues, em que solicita seja formulada manifestação de aplauso aos policiais civis que  
menciona, lotados na 7ª Delegacia Especializada de Homicídios, pela prisão de três homens suspeitos de matar quatro pessoas na  
Região Metropolitana de Belo Horizonte. (- Distribuídos à Comissão de Segurança Pública.)

Comunicações
- É também encaminhada à presidência comunicação do deputado Hely Tarqüínio.

Oradores Inscritos
- O deputado Carlos Pimenta profere discurso, que será publicado em outra edição.
O presidente (deputado Doutor Wilson Batista) - Com a palavra, o deputado Sargento Rodrigues.
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- Os deputados Sargento Rodrigues, André Quintão e Rogério Correia proferem discursos, que serão publicados em outra edição.
Questão de Ordem

O deputado Sargento Rodrigues - Sr. Presidente, V. Exa. pode verificar, de plano, que éramos 4 deputados e agora somos apenas 3 
deputados em Plenário. Por gentileza, peço-lhe que encerre, de plano, a reunião.

Encerramento
O presidente - A presidência verifica, de plano, a inexistência de quórum para a continuação dos trabalhos e encerra a reunião,  

convocando as deputadas e os deputados para a extraordinária de terça-feira, dia 20, às 20 horas, nos termos do edital de convocação,  
e para a ordinária na mesma data, às 14 horas, com a seguinte ordem do dia: (- A ordem do dia anunciada é a publicada nesta edição.). 
Levanta-se a reunião.

ATA DA 1ª REUNIÃO ESPECIAL DA COMISSÃO ESPECIAL PARA EMITIR PARECER SOBRE A 
PROPOSTA DE EMENDA À CONSTITUIÇÃO Nº 48/2013, EM 24/4/2013

Às 14h51min, comparecem na Sala das Comissões a deputada Maria Tereza Lara e os deputados Antônio Carlos Arantes, Duarte  
Bechir e Tadeu Martins Leite, membros da supracitada Comissão. Havendo número regimental, a presidente "ad hoc", deputada Maria  
Tereza Lara,  declara aberta  a  reunião e informa que não há ata  para ser  lida por tratar-se da primeira reunião da Comissão.  A 
presidência informa que a reunião se destina a eleger o presidente e o Vice-presidente. A seguir, determina a distribuição de cédulas de  
votação, devidamente rubricadas, e convida o deputado Tadeu Martins Leite para atuar como escrutinador. Apurados os votos, são 
proclamados eleitos para presidente o deputado Antônio Carlos Arantes e, para Vice-presidente, o deputado Duarte Bechir, ambos 
com quatro votos. A presidente “ad hoc” empossa o presidente eleito que, ato contínuo, empossa o vice-presidente eleito. É designado 
relator o deputado Duarte Bechir. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença dos parlamentares, determina a 
lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 13 de agosto de 2013.
Antônio Carlos Arantes, presidente - Tadeu Martins Leite - André Quintão.

ATA DA 2ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO ESPECIAL PARA EMITIR PARECER 
SOBRE A PROPOSTA DE EMENDA À CONSTITUIÇÃO Nº 31/2012, EM 25/4/2012

Às 14h16min, comparecem na Sala das Comissões a deputada Maria Tereza Lara e os deputados Glaycon Franco e Dalmo Ribeiro 
Silva,  membros da supracitada comissão. Havendo número regimental,  o presidente,  deputado Glaycon Franco,  declara aberta  a 
reunião e, em virtude da aprovação de requerimento da deputada Maria Tereza Lara, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a  
qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão presentes. A presidência informa que a reunião se destina a  
discutir e votar parecer para o 1º turno da proposta de Emenda à Constituição nº 31/2012, do deputado Dalmo Ribeiro e outros, e de  
discutir e votar proposições da Comissão. Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a votação de  
pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário. Após discussão e votação, é aprovado o parecer pela aprovação, no 1º 
turno, da proposta de Emenda à Constituição nº 31/2012 (relatora: deputada Maria Tereza Lara),  na forma do Substitutivo nº 1.  
Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença dos parlamentares, convoca os membros da Comissão para a 
próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 13 de agosto de 2012.
Glaycon Franco, presidente - Duarte Bechir - Maria Tereza Lara.

ATA DA 10ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE PREVENÇÃO E COMBATE AO 
USO DE CRACK E OUTRAS DROGAS NA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª 

LEGISLATURA, EM 9/7/2013

Às 9h31min, comparecem na Sala das Comissões os deputados Vanderlei Miranda, Glaycon Franco e Marques Abreu, membros da 
supracitada Comissão. Havendo número regimental, o presidente, deputado Vanderlei Miranda, declara aberta a reunião e, em virtude 
da aprovação de requerimento do deputado Marques Abreu, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e  
é subscrita pelos membros da Comissão presentes. A presidência suspende a reunião. Às 9h45min, o presidente, deputado Vanderlei  
Miranda, reabre a reunião, com a presença dos deputados Paulo Lamac e Marques Abreu, membros da comissão. A presidência 
informa que a reunião se destina a apreciar a matéria constante na pauta e a discutir e votar proposições da comissão. O presidente  
acusa o recebimento do Projeto de Leiº nº 243/2011, turno único, para o qual designou como relator o deputado Marques Abreu.  
Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a votação de pareceres sobre proposições sujeitas à  
apreciação do Plenário. Após discussão e votação é aprovado, em turno único, o parecer pela aprovação do Projeto de Lei nº 243/2011 
com a Emenda nº 1 da Comissão de Constituição e Justiça (relator deputado Marques Abreu). Passa-se à 2ª Fase da 2ª Parte (Ordem  
do Dia), compreendendo a discussão e a votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário. Após discussão e votação,  
são aprovados, em turno único, cada um por sua vez, os Projetos de Lei nºs 4.013, 4.036 e 4.082/2013, que receberam parecer por sua 
aprovação. Submetido a discussão e votação é aprovado o Parecer de Redação Final do Projeto de Lei nº 3.949/2013. Passa-se à 3ª  
Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a votação de proposições da comissão. Submetidos a votação, cada  
um por sua vez, são aprovados requerimentos dos deputados Paulo Guedes em que solicita seja realizada audiência pública dessa  
Comissão no município de Januária com o objetivo de debater o alto índice de criminalidade em decorrência do uso de crack e outras  
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drogas na região; da deputada Rosângela Reis e dos deputados Vanderlei Miranda, Dinis Pinheiro e Carlos Mosconi em que solicitam  
seja encaminhado ao governador do Estado pedido de providências para que disponibilize aparelhos de raios X e bloqueadores de 
sinais  de  telefones  celulares  para  a  Penitenciária  do  município  de  Ipaba;  Deiró  Marra,  em  que  solicita  seja  encaminhado  ao  
governador do Estado, ao secretário de Defesa Social e ao subsecretário de Políticas sobre Drogas pedido de providências para que  
instale um Centro de Atenção Psicossocial Álcool e Drogas Tipo 3 - Caps-Ad 3 - no município de Patrocínio; Braulio Braz em que  
solicita seja realizada audiência pública dessa Comissão no município de Muriaé para debater o enfrentamento ao problema causado  
pelas drogas no município e região; deputada Rosângela Reis e deputado Vanderlei Miranda, em que solicitam seja encaminhado ao 
secretário de Saúde pedido de providências para envidar esforços para esclarecer aos municípios da Região do Vale do Aço sobre 
como proceder para o credenciamento e habilitação de comunidades terapêuticas no âmbito da Ação Governamental Cartão Aliança  
pela Vida, conforme Deliberação da Comissão Intergestores Bipartite do Sistema Único de Saúde do Estado de Minas Gerais - Cib-
Sus/MG nº 1.297, de 24 de outubro de 2012. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença dos parlamentares,  
convoca os membros da comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 14 de agosto de 2013.
Vanderlei Miranda, presidente - Gilberto Abramo - Marques Abreu.

ATA DA 12ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE PARTICIPAÇÃO POPULAR NA 3ª SESSÃO 
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 1º/8/2013

Às 14h38min, comparecem na Sala das Comissões a deputada Luzia Ferreira (substituindo o deputado Fabiano Tolentino, por 
indicação da Liderança do BTR) e os deputados André Quintão e João Leite (substituindo o Deputado Fred Costa, por indicação da  
Liderança do BTR), membros da supracitada Comissão. Havendo número regimental, o presidente, deputado André Quintão, declara  
aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do deputado João Leite, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a 
qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da comissão presentes. A presidência informa que a reunião se destina a  
apreciar matéria constante da pauta e a discutir e votar proposições da comissão e comunica o recebimento de correspondência da  
Câmara Municipal de Coronel Fabriciano, na qual sugere seja extinto na ALMG o recesso parlamentar em julho. Passa-se à 3ª Fase da 
2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação de proposições da comissão. Submetidos a votação, cada um por  
sua vez, são aprovados requerimentos do deputado André Quintão (6) em que solicita seja encaminhado ao presidente do Instituto de 
Colonização e Reforma Agrária - Incra - pedido de informações acerca do processo de assentamento da Fazenda da Prata, localizada 
no  Município  de  Pirapora  e  pedido  de  providências  com  vistas  a  agilizar  o  processo  de  titulação  das  terras  da  Comunidade 
Quilombola Baú, situada no Córrego Santana, Município de Araçuaí, Minas Gerais; seja encaminhado ao presidente da Companhia  
Serviços de Saneamento Integrado do Norte e Nordeste de Minas Gerais pedido de providências com vistas a garantir melhores  
condições de trabalho atendendo a solicitação de seus funcionários; seja encaminhado ao Diretor-Geral da Agência Reguladora de 
Serviços de Abastecimento de Água e de Esgotamento Sanitário do Estado de Minas Gerais, - Arsae - pedido de providências para  
apuração  das  denúncias  relacionadas  com  as  precárias  condições  de  trabalho  feitas  dos  funcionários  da  Copasa  Serviços  de  
Saneamento Integrado do Norte e Nordeste de Minas Gerais S.A. – Copanor -; solicita ao Presidente da Assembleia Legislativa de 
Minas Gerais sejam adotados os procedimentos regimentais pertinentes à alteração do nome da Comissão de Trabalho, Previdência e 
Ação Social para Comissão de Trabalho, Previdência e Assistência Social; seja encaminhado ao Diretor-Geral do Instituto Estadual de 
Florestas - IEF - pedido de providências com vistas à liberação dos recursos do Programa Bolsa Verde, ano base 2012, conforme 
documento encaminhado peça Associação Comunitária Pereira, situada no Município de Águas Formosas. Cumprida a finalidade da 
reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para a próxima reunião ordinária, determina a 
lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 14 de agosto de 2013.
André Quintão, presidente - Duarte Bechir - Luiz Henrique.

ATA DA 20ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE SEGURANÇA PÚBLICA NA 3ª SESSÃO 
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 6/8/2013

Às 9h8min, comparecem na Sala das Comissões os deputados João Leite, Sargento Rodrigues, Cabo Júlio e Lafayette de Andrada, 
membros da supracitada comissão. Estão presentes, também, os deputados Vanderlei Miranda e Duarte Bechir.  Havendo número 
regimental, o presidente, deputado João Leite, declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do deputado Cabo 
Júlio, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da comissão presentes. A 
presidência informa que a reunião se destina a debater a convocação dos excedentes do concurso para escrivão da Polícia Civil de 
2011.  A seguir,  comunica  o  recebimento  da  seguinte  correspondência:  denúncia  anônima  de  negligência  da  Polícia  Militar, 
encaminhada pelo serviço Fale com a Assembleia, na qual um cidadão narra que, após presenciar um grupo de 15 a 20 homens  
agredirem um rapaz na rua, ligou para o número 190 e o policial determinou que ele ligasse para o Samu, não tomando qualquer 
providência, mesmo após o cidadão informar que os indivíduos ainda se encontravam na rua; ofícios dos Srs. Daniel Felipe Diniz  
Adorni, delegado-geral adjunto da Polícia Civil de Goiás, indicando o Sr. Rodrigo Mendes de Araújo, delegado de polícia, como seu 
representante em audiência pública ocorrida em 14 de junho; Fernando Soares, vice-presidente do Sindicato dos Escrivães de Polícia 
de Minas Gerais, apresentando as propostas da categoria para amenizar a situação em que se encontra o atendimento pela Polícia Civil  
à  sociedade  mineira,  especificamente  na  região  Norte  do  Estado;  Luis  Audebert  Delage  Filho,  corregedor-geral  de  justiça, 
agradecendo o convite para participar da Reunião Conjunta das Comissões de Segurança Pública e de Direitos Humanos em Rio  
Pardo de Minas e informando sobre a impossibilidade de seu comparecimento; Rômulo de Carvalho Ferraz, secretário de Estado de 
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Defesa Social, informando o recebimento das notas taquigráficas da 9ª Reunião Extraordinária desta Comissão, realizada em São  
Sebastião do Paraíso, e informando que a Secretaria está em via de firmar acordo de cooperação técnica com o Estado de São Paulo  
para o desenvolvimento integrado de ações, entre elas as de segurança preventiva, ostensiva, repressiva e de combate a incêndio; 
Cylton Brandão da Matta, chefe da Polícia Civil de Minas Gerais, informando o recebimento das notas taquigráficas da 1ª Reunião  
Conjunta das Comissões de Segurança Pública e de Direitos Humanos e informando que, após a referida audiência pública,  foi 
realizada  na  Cidade  Administrativa  reunião  com  representantes  da  sociedade  civil  a  fim  de  tratar  da  criação  do  Núcleo  de  
Atendimento às Vítimas de Crimes de Preconceito de Raça, Cor, Etnia e Religião e que a Superintendência de Investigações e Polícia  
Judiciária está construindo o projeto do referido Núcleo; e de correspondência publicada no Diário do Legislativo na data mencionada 
entre parênteses: ofícios do Cel. PM Cleunício Alves Ferreira, comandante da Guarda Municipal de Belo Horizonte; da Sra. Maria  
Coeli Simões Pires, secretária de Estado de Casa Civil e Relações Institucionais; dos Srs. Rômulo de Carvalho Ferraz, secretário de  
Estado  de  Defesa  Social  (11/7/2013);  Álvaro  Ricardo  de  Souza  Cruz,  procurador  da  República  em Minas  Gerais  (19/7/2013).  
Registra-se a presença do deputado Leonardo Moreira. O presidente acusa o recebimento das seguintes proposições, para as quais 
designou como relatores os deputados mencionados entre parênteses: Projetos de Lei nºs 3.258/2012, no 2º turno (deputado Leonardo 
Moreira); e 4.040/2013, no 1º turno (deputado Lafayette de Andrada). A presidência interrompe os trabalhos ordinários da reunião  
para ouvir as Sras. Cinara Maria Moreira Liberal, coordenadora de Recrutamento e Seleção / Jurídico da Academia de Polícia Civil do 
Estado de Minas Gerais; Welke Lopes Ferraz, membro da Comissão dos Excedentes do concurso de escrivão da Polícia Civil; e os  
Srs.  Marco Antônio Monteiro de Castro,  diretor da Academia de Polícia  Civil  do Estado de Minas Gerais;  Denilson Aparecido  
Martins, presidente do Sindicato dos Servidores da Polícia Civil; Fernando Soares Campos Júnior, vice-presidente do Sindicato dos  
Escrivães de Polícia do Estado de Minas Gerais; Marco Antônio Abreu Chedid, presidente do Sindicato dos Delegados de Polícia do 
Estado de Minas Gerais; Aleandro Costa Oliveira, membro da Comissão dos Excedentes Escrivães, que são convidados a tomar 
assento à mesa. A presidência concede a palavra ao deputado Cabo Júlio, autor do requerimento que deu origem ao debate, para suas  
considerações iniciais. Logo após, passa a palavra aos convidados, para que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se 
ampla discussão, conforme consta nas notas taquigráficas. A presidência retoma os trabalhos ordinários da reunião. Passa-se à 2ª Fase  
da 2ª  Parte (Ordem do Dia),  que compreende a discussão e a  votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário.  
Submetidos a votação, cada um por sua vez, são aprovados os Requerimentos nºs 5.138 e 5.151/2013. Registra-se a presença da  
deputada Liza Prado e do deputado Carlos Pimenta. Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a  
votação de proposições da comissão.  Submetidos a votação,  cada um por sua vez, são aprovados requerimentos dos deputados 
Sargento Rodrigues (4) em que solicita seja encaminhado ao governador do Estado e ao comandante-geral da Polícia Militar do  
Estado de Minas Gerais pedido de providências no sentido de viabilizar maior efetivo de policiais militares no Município de Jaíba;  
seja encaminhado ao governador do Estado pedido de providências no sentido de viabilizar maior efetivo de policiais militares, bem  
como instituir plantão no Município de Muzambinho; seja encaminhado ao comandante-geral da Polícia Militar do Estado de Minas  
Gerais pedido de providências para que manifeste apoio aos policiais militares do destacamento do Município de Ipuiúna e tome as 
medidas  cabíveis  quanto a necessidade  de reforço do efetivo policial  ali  lotado;  seja  encaminhado ao governador  do Estado,  à 
secretária  de Estado  de Planejamento e  Gestão e  ao comandante-geral  da Polícia  Militar  pedido  de providências  no sentido de 
aumentar o efetivo policial na Cavalaria da Polícia Militar do Estado de Minas Gerais, especialmente aqueles que exercem a função 
de tratador; Paulo Guedes em que solicita seja realizada audiência pública conjunta das Comissões de Segurança Pública e de Direitos  
Humanos, no Município de Manga, para obter esclarecimentos sobre a investigação policial referente ao desaparecimento de Álvaro  
Rocha, ocorrido em 23/5/2013; dos deputados João Leite, Sargento Rodrigues, Lafayette de Andrada e Cabo Júlio em que solicitam 
seja realizada audiência pública da Comissão de Segurança Pública para debater a política estadual de segurança pública a partir do  
monitoramento de programas e ações do PPAG 2012-2015, exercício 2013, relativos a essa política. Cumprida a finalidade da reunião, 
a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura 
da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 12 de agosto de 2013.
João Leite, presidente – Cabo Júlio.

ATA DA 11ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE TURISMO, INDÚSTRIA, COMÉRCIO E 
COOPERATIVISMO NA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 

6/8/2013

Às 14h32min, comparecem na Sala das Comissões a deputada Maria Tereza Lara (substituindo o deputado Almir Paraca,  por  
indicação  da  Liderança  do  MSC)  e  os  deputados  Braulio  Braz  e  Luiz  Humberto  Carneiro,  membros  da  supracitada  comissão. 
Havendo  número  regimental,  o  presidente,  deputado  Braulio  Braz,  declara  aberta  a  reunião  e,  em  virtude  da  aprovação  de  
requerimento do deputado Luiz Humberto Carneiro, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é  
subscrita pelos membros da comissão presentes. A presidência informa que a reunião se destina a apreciar matéria constante da pauta  
e a discutir e votar proposições da comissão. Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação  
de proposições da comissão. Submetidos a votação, cada um por sua vez, são aprovados requerimentos do deputado Gustavo Perrella  
(3) em que solicita sejam realizadas audiências públicas para debater a política estadual de turismo, indústria e comércio, a partir do 
monitoramento de programas e ações do PPAG 2012-2015, exercício 2013, relativos à essa política, e para debater sobre economia  
criativa e políticas públicas com impactos no setor turístico. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de 
todos, convoca os membros da comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 13 de agosto de 2013.
Braulio Braz - Deiró Marra - Ana Maria Resende.
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ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CPI DA TELEFONIA, EM 6/8/2013

Às 16h4min, comparecem na Sala das Comissões os deputados Ulysses Gomes, João Leite, Lafayette de Andrada, Romel Anízio e 
Sargento Rodrigues, membros da supracitada comissão. Havendo número regimental, o presidente, deputado Ulysses Gomes, declara  
aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do deputado Sargento Rodrigues, dispensa a leitura da ata da reunião 
anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da comissão presentes. A presidência informa que a reunião se  
destina a discutir e votar proposições da comissão, comunica o recebimento de cópia do relatório da Anatel referente à avaliação 
trimestral do Plano Nacional de Ação de Melhoria da Prestação do Serviço Móvel Pessoal dos meses de fevereiro a abril de 2013,  
entregue pelo Sr. Marcelo Barbosa, coordenador do Procon Assembleia, e suspende a reunião por alguns minutos para entendimentos 
entre  os  parlamentares.  Às  16h21min,  na  presença  dos  deputados  João  Leite,  Lafayette  de  Andrada  e  Sargento  Rodrigues,  o  
presidente, deputado Ulysses Gomes, reabre os trabalhos. Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão  
e a votação de proposições da comissão. Submetido a votação, é aprovado o requerimento dos deputados Ulysses Gomes, Sargento  
Rodrigues  e  João Leite  em que solicitam seja realizada  visita  a  consumidores  para ouvi-los  sobre  o objeto  de investigação  da  
comissão. A reunião é novamente suspensa.  Às 16h31min, registrando-se a  presença do deputado Zé Maia,  o deputado Ulysses 
Gomes passa-lhe a presidência dos trabalhos, e, com presença dos deputados João Leite e Sargento Rodrigues, a reunião é reaberta.  
Registra-se  a  presença  da  deputada  Liza  Prado.  Com  a  palavra,  a  deputada  Liza  Prado  faz  a  entrega  de  “e-mails”  contendo 
reclamações referentes ao serviço prestado por empresas de telefonia no Estado. Após sugestão dos parlamentares,  o presidente  
comunica a transferência do horário das reuniões ordinárias da comissão das terças-feiras, às 16 horas, para as quartas-feiras, às 10 
horas.  Cumprida a finalidade da reunião,  a presidência agradece a presença de todos,  convoca os membros da comissão para a 
próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 14 de agosto de 2013.
João Leite, presidente – Lafayette de Andrada – Sargento Rodrigues – Adalclever Lopes.

ATA DA 9ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE MINAS E ENERGIA NA 3ª SESSÃO 
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 6/8/2013

Às 16h41min, comparecem na Sala das Comissões a deputada Liza Prado (substituindo o deputado Juarez Távora, por indicação da 
Liderança do BAM) e os deputados Sávio Souza Cruz, Tiago Ulisses, Carlos Henrique e Rogério Correia (substituindo o deputado 
Carlos  Henrique,  por indicação da Liderança do MSC),  membros da supracitada comissão.  Está presente,  também, o deputado 
Ulysses Gomes. Havendo número regimental, o presidente, deputado Sávio Souza Cruz, declara aberta a reunião e, em virtude da 
aprovação de requerimento do deputado Carlos Henrique, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é  
subscrita pelos membros da comissão presentes. A presidência informa que a reunião se destina a apreciar matéria constante na pauta 
e a discutir e votar proposições da comissão. Em seguida, comunica o recebimento da seguinte correspondência: ofícios do Sr. André  
Augusto Ferreira, morador da região do Eixo Quebrado, área rural de Brumadinho, solicitando apoio da comissão para que seja 
realizada a ligação de energia elétrica naquela área, uma vez que a população está há três anos aguardando providências da Cemig ; do 
Sr. Luiz Gonzaga de Abreu, presidente da Câmara Municipal de Botelho, que pede apoio desta comissão para que faça pedido de  
providências à Cemig para solucionar as constantes quedas de energia que ocorrem no Distrito de Palmeiral, Município de Botelho;  
do deputado Almir Paraca, presidente da Comissão Extraordinária das Águas, que convida esta comissão a participar das audiências  
públicas que serão realizadas neste mês de agosto, conforme cronograma em anexo; e de correspondência publicada no "Diário do 
Legislativo",  na  data  mencionada  entre  parênteses:  do  Sr.  Mário  Campos,  secretário  executivo  da  Associação  das  Indústrias 
Sucroenergéticas de Minas Gerais (2/7/2013). Passa-se à 2ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação  
de proposições que dispensam a apreciação do Plenário. Submetidos a votação, cada um por sua vez, são aprovados os Requerimentos 
nºs 5.015 a 5.019, 5.021, e 5.022/2013. Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação de  
proposições  da  comissão.  Submetido  a  votação,  é  aprovado  requerimento  do  deputado Sávio  Souza  Cruz  em que  solicita  seja 
realizada audiência pública desta comissão para debater o custo da energia elétrica no Estado para consumidores residenciais urbanos  
e rurais. A presidência recebe, para posterior votação, os requerimentos dos deputados Sávio Souza Cruz (2) em que solicita seja 
realizada reunião de audiência pública desta comissão para debater a política estadual de energia e mineração, a partir dos programas 
e ações do PPAG 2012-2015, exercício 2013, relativos a essa política. Solicita, ainda, seja convidada a Comissão de Meio Ambiente e  
Desenvolvimento Sustentável; e em que solicita seja realizada reunião de audiência pública da comissão no Município de Caxambu 
para discutir a situação da produção e comercialização de água mineral pela Copasa; Adelmo Carneiro Leão em que solicita seja  
realizada reunião com convidados desta comissão para o esclarecimento da quitação do empréstimo do Estado junto à Cemig, relativo  
à cessão de créditos da conta de resultados a compensar - CRC, assim como da operação de crédito internacional realizada pelo 
Estado para a obtenção de recurso necessários à referida quitação; Rogério Correia em que solicita seja realizado debate público da  
comissão para debater o tema "A política energética Nacional e Estadual e seu impacto na tarifa e na qualidade dos serviços"; e Bosco 
em que solicita seja realizada visita desta comissão à sede da Companhia Brasileira de Metalurgia e Mineração - CBMM - para 
conhecer a cadeia de extração, fabricação, processamento e comercialização de produtos à base de nióbio. A presidência deixa de 
receber requerimento do deputado Paulo Guedes em que solicita seja feito pedido de reiteração em relação aos Requerimentos nºs 
6.488 e  6.491/2013,  uma vez  que  tais  requerimentos  foram aprovados  na  Comissão  de  Assuntos  Municipais  e  Regionalização,  
devendo o pedido de reiteração ser feito junto a essa comissão. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença 
de todos, convoca os membros da comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 13 de agosto de 2013.
Tiago Ulisses, presidente – Juarez Távora – Duarte Bechir.
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ATA DA 13ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE ASSUNTOS MUNICIPAIS E 
REGIONALIZAÇÃO NA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 

8/8/2013

Às 19h15min, comparece na Rua Cândido Lúcio Ferreira Pinto, 1.826, Distrito de Ravena, Município de Sabará, o deputado Paulo  
Lamac, membro da supracitada comissão. Havendo número regimental, o presidente, deputado Paulo Lamac, declara aberta a reunião, 
dispensa a leitura da ata da reunião anterior, considera-a aprovada e a subscreve. A presidência informa que a reunião se destina a 
debater  as  deficiências  do  transporte  público  da  região  de  Ravena  e  a  deliberar  sobre  proposições  da  comissão.  A presidência 
interrompe  os  trabalhos  ordinários  da  reunião  para  ouvir  os  Srs.  Ricardo  Antunes,  vice-prefeito,  representando  o  Sr.  Diógenes  
Gonçalves Fantini, prefeito municipal de Sabará; Padre Deuslando Daniel de Assis, pároco da Paróquia Nossa Senhora Assunção; 
Ronaldo de Assis Carvalho, gerente de coordenação, e Valmir Venâncio, chefe de fiscalização metropolitana, ambos representando o  
Sr.  Marcos  Antônio  Frade,  diretor  de  infraestrutura  rodoviária  do  DER-MG;  Álvaro  Augusto  Emery  Baptista,  presidente  da 
Associação dos Moradores do Lava-Pés e Boa Vista; Lauro José Marques, presidente da Associação de Desenvolvimento Comunitário 
de Ravena; Marco Antônio Rios, representante da comunidade de Ravena; Fernando Boseja, procurador, e Eustáquio Torres, gerente 
de unidade, ambos representando o Sr. Rubens Lessa de Carvalho, diretor de desenvolvimento da Saritur, que são convidados a tomar 
assento à mesa. Registra-se também a presença do secretário extraordinário de Regularização Fundiária, deputado Vander Borges. O  
presidente,  autor  do  requerimento que  deu  origem ao  debate,  tece  suas  considerações  iniciais.  Logo após,  passa  a  palavra  aos  
convidados, para que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta das notas taquigráficas.  
Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para a próxima 
reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 13 de agosto de 2013.
Paulo Lamac, presidente - Luzia Ferreira - Rogério Correia.

ATA DA 35ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DIREITOS HUMANOS NA 3ª 
SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 9/8/2013

Às 10h7min,  comparecem na  Sala  das  Comissões  os  deputados  Durval  Ângelo  e  Rogério  Correia,  membros  da  supracitada 
comissão. O presidente, deputado Durval Ângelo, declara aberta a reunião, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, dá-a por  
aprovada e a subscreve. A presidência informa que a reunião se destina a discutir a celebração, em Minas Gerais, do dia internacional  
dos povos indígenas instituído pela Assembleia Geral das Nações Unidas através da Resolução nº 49/214, de 23/12/94, comemorado 
no dia 9 de agosto. A presidência interrompe os trabalhos ordinários da reunião para ouvir as Sras. Nivia Mônica da Silva, promotora 
de justiça e coordenadora do Centro de Apoio Operacional das Promotorias de Justiça de Defesa dos Direitos Humanos-CAO-DH; 
Marinalva Maria de Jesus, presidente da Associação dos Povos Indígenas de Belo Horizonte e Região Metropolitana; Avelin Rosana 
Rolim,  fundadora  do  Comitê  Mineiro  de  Apoio à  Causa  Indígena;  Cássia  Araújo Sol,  psicóloga  do  Programa de  Proteção  dos 
Defensores  dos Direitos Humanos; Maria Rosa Índia,  líder indígena da tribo aranã;  e  os Srs.  Pedro Andrade,  representante dos 
Advogados sem Fronteiras; Santo Caetano Barbosa, cacique da tribo xacriabá; Adailton Cavalcante Bezerra, 2º líder da tribo xacriabá; 
Clemes  Braz  da  Conceição,  vice-cacique  da  Aldeia  Geru  Tucunã  da  tribo  pataxó;  e  Antônio  Eduardo  Cerqueira  de  Oliveira, 
coordenador do Conselho Indigenista Missionário, que são convidados a tomar assento à mesa. O presidente, autor do requerimento  
que  deu  origem ao  debate,  tece  suas  considerações  iniciais.  Logo  após,  passa  a  palavra  aos  convidados,  para  que  façam suas 
exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta nas notas taquigráficas. Cumprida a finalidade da reunião,  
a presidência agradece a presença de todos, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 14 de agosto de 2013.
Durval Ângelo, presidente - Rogério Correia - Sargento Rodrigues.

ORDENS DO DIA

ORDEM DO DIA DA 52ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª 
LEGISLATURA, 20/8/2013

1ª Parte
1ª Fase (Expediente)

(das 14 horas às 14h15min)
Leitura e aprovação da ata da reunião anterior. Leitura da correspondência.

2ª Fase (Grande Expediente)
(das 14h15min às 15h15min)

Apresentação de proposições e oradores inscritos.
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2ª Parte (Ordem do Dia)
1ª Fase

(das 15h15min às 16h15min)
Comunicações da presidência. Apreciação de pareceres e requerimentos.
Votação, em turno único, da Indicação nº 69/2012, feita pelo Governador do Estado, do nome do Sr. Antônio Maurício Fortini para 

compor a Diretoria Colegiada da Agência Reguladora de Serviços de Abastecimento de Água e de Esgotamento Sanitário do Estado  
de Minas Gerais - Arsae-MG. A Comissão Especial opina pela aprovação do nome.

Votação, em turno único, da Indicação nº 70/2013, feita pelo Governador do Estado, do nome do Sr. Fábio Caldeira Castro Silva 
para o cargo de Ouvidor-Geral do Estado. A Comissão Especial opina pela aprovação do nome.

Votação, em turno único, da Indicação nº 71/2013, feita pelo Governador do Estado, do nome do Sr. Bertholdino Apolônio Teixeira  
Júnior para o cargo de Diretor-Geral do Instituto Estadual de Florestas - IEF. A Comissão Especial opina pela aprovação do nome.

Votação, em turno único, da Indicação nº 72/2013, feita pelo Governador do Estado, do nome da Sra. Mônica Maria Teixeira Coelho 
para o cargo de Ouvidora-Geral Adjunta do Estado. A Comissão Especial opina pela aprovação do nome.

2ª Fase
(das 16h15min às 18 horas)

Votação, em turno único, do Projeto de Resolução nº 1.826/2007, da Comissão de Fiscalização Financeira, que aprova as contas do  
Governador do Estado referentes ao exercício de 2006. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto.

Votação, em turno único, do Projeto de Resolução nº 2.867/2008, da Comissão de Fiscalização Financeira, que aprova as contas do  
Governador do Estado referentes ao exercício de 2007. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto e pela  
rejeição da Emenda nº 1.

Votação, em turno único, do Projeto de Resolução nº 3.996/2009, da Comissão de Fiscalização Financeira, que aprova as contas do  
Governador do Estado referentes ao exercício de 2008. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto.

Votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 3.813/2013, do Governador do Estado, que autoriza o Poder Executivo a doar ao 
Município de Luz o imóvel que especifica.  A Comissão de Justiça conclui  pela constitucionalidade do projeto.  A Comissão de 
Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto.

Votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 3.814/2013, do Governador do Estado, que autoriza o Poder Executivo a doar ao 
Município de Pitangui o imóvel que especifica. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto. A Comissão de  
Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto.

Votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 3.816/2013, do Governador do Estado, que autoriza o Poder Executivo a doar ao 
Município de Uberlândia o imóvel que especifica. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto. A Comissão de 
Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto.

Votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 3.817/2013, do Governador do Estado, que autoriza o Poder Executivo a doar ao 
Município de Quartel  Geral  o imóvel  que especifica.  A Comissão de Justiça conclui  pela constitucionalidade do projeto com a  
Emenda nº  1,  que apresenta.  A Comissão de Fiscalização  Financeira opina pela aprovação  do projeto com a  Emenda nº  1,  da 
Comissão de Justiça.

Votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 3.818/2013, do Governador do Estado, que autoriza o Poder Executivo a doar ao 
Município de Pitangui o imóvel que especifica. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto. A Comissão de  
Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto

Votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 3.819/2013, do Governador do Estado, que autoriza o Poder Executivo a doar ao 
Município de Guarani o imóvel que especifica. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto com a Emenda nº 1, 
que apresenta. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto com a Emenda nº 1, da Comissão de Justiça.

Discussão, em turno único, do Projeto de Lei nº 1.789/2011, do deputado Marques Abreu, que institui o selo Amigo do Esporte no 
Estado. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto na forma do Substitutivo nº 1, que apresenta. A Comissão 
de Esporte opina pela aprovação do projeto na forma do Substitutivo nº 2, que apresenta.

Discussão, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 4.107/2013, do Governador do Estado, que autoriza o Poder Executivo a doar ao 
Município de Presidente Olegário o imóvel que especifica. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 493/2011, do deputado Alencar da Silveira Jr., que altera a Lei nº 12.666, de 4/11/97. A 
Comissão  de  Justiça  conclui  pela  constitucionalidade  do  projeto  na  forma do Substitutivo nº  1,  que  apresenta.  A Comissão  do 
Trabalho opina pela aprovação do projeto na forma do Substitutivo nº 1, da Comissão de Justiça.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.211/2011, do deputado Gustavo Valadares, que institui o "Selo Jovem " e dá outras  
providências. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto na forma do Substitutivo nº 1, que apresenta. As  
Comissões de Esporte e de Fiscalização Financeira opinam pela aprovação do projeto na forma do Substitutivo nº 1, da Comissão de 
Justiça.

Discussão,  em  1º  turno,  do  Projeto  de  Lei  nº  1.319/2011,  da  deputada  Ana  Maria  Resende,  que  estabelece  a  restrição  aos  
profissionais da área de saúde que atuam no âmbito do Estado de utilizarem equipamentos de proteção individual com os quais  
trabalham - tais como jalecos e aventais - fora do seu ambiente de atuação e dá outras providências. A Comissão de Justiça conclui  
pela constitucionalidade do projeto na forma do Substitutivo nº 1, que apresenta. A Comissão de Saúde opina pela aprovação do 
projeto na forma do Substitutivo nº 1, da Comissão de Justiça. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto 
na forma do Substitutivo nº 2, que apresenta, e pela rejeição do Substitutivo nº 1, da Comissão de Justiça.

Discussão e votação de pareceres de redação final.
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ORDEM DO DIA DA 22ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE SEGURANÇA PÚBLICA NA 3ª 
SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 9 HORAS DO 

DIA 20/8/2013

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relatores.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário da Assembleia:
No 2º turno: Projeto de Lei nº 3.258/2012, do deputado Paulo Lamac.
No 1º turno: Projeto de Lei nº 2.349/2011, do deputado Sargento Rodrigues.
Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembleia:
Requerimentos nºs 5.276/2013, do deputado Cabo Júlio; 5.280 e 5.281/2013, do deputado Sargento Rodrigues; 5.288 e 5.290/2013,  

do deputado Cabo Júlio; 5.294/2013, do deputado Sargento Rodrigues.
Discussão e votação de proposições da comissão.

ORDEM DO DIA DA 23ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA 
NA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 10 

HORAS DO DIA 20/8/2013

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário da Assembleia:
No 1º turno: Projetos de Lei nºs 697/2011, do deputado Arlen Santiago; 77/2011 e 3.195/2012, do deputado Celinho do Sinttrocel; 

4.051/2013, dos deputados André Quintão e Dinis Pinheiro; 4.212/2013, da deputada Liza Prado; 4.214/2013, do procurador-geral de 
Justiça; 4.280/2013, do deputado Luiz Humberto Carneiro; e 4.287/2013, do deputado Dalmo Ribeiro Silva.

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembleia:
Em turno único: Projetos de Lei nºs 3.263/2012, da deputada Liza Prado; 3.268/2012, do deputado Delvito Alves; 3.594/2012, do 

deputado Glaycon Franco;  3.624/2012, do deputado Carlos Henrique;  3.945/2013, do deputado Sebastião Costa;  4.009/2013, do 
deputado Bonifácio Mourão; 4.044/2013, do deputado Tiago Ulisses; 4.083/2013, do deputado Fábio Cherem; 4.261 e 4.263/2013, do 
deputado Adelmo Carneiro Leão;  4.266/2013,  do deputado Paulo Guedes;  4.269/2013,  do deputado Anselmo José Domingos;  e  
4.277/2013, da deputada Rosângela Reis.

Discussão e votação de proposições da comissão.

ORDEM DO DIA DA 14ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE MEIO AMBIENTE E 
DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL NA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª 

LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 10 HORAS DO DIA 20/8/2013

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembleia:
Requerimento nº 5.277/2013, do deputado Ivair Nogueira.
Discussão e votação de proposições da comissão.

ORDEM DO DIA DA 15ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE TRANSPORTE, 
COMUNICAÇÃO E OBRAS PÚBLICAS NA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª 

LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 10 HORAS DO DIA 20/8/2013

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Debate sobre o programa de rádio “A Voz do Brasil”.
Convidados: Celso Augusto Shcröder, presidente da Federação Nacional dos Jornalistas; Daniel Pimentel Slaviero, presidente da 

Associação Brasileira de Empresas de Rádio e Televisão; William dos Santos, presidente da Comissão de Direitos Humanos da OAB-
MG; Eneida Ferreira da Costa, presidente do Sindicato dos Jornalistas Profissionais de Minas Gerais; Wilson Miranda, presidente da 
Associação Mineira de Imprensa; Agostinho de Rezende Campos, presidente da Associação Mineira de Rádio e Televisão; Nelson 
Breve  Dias,  diretor-presidente  da  Empresa  Brasil  de  Comunicação;  Beto  Almeida,  membro  da  Junta  Diretiva  da  TeleSur  e  
representante do Movimento em Defesa da “Voz do Brasil”;  e Edivaldo Amorim Farias,  presidente da TV Comunitária de Belo 
Horizonte.
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Discussão e votação de proposições da comissão.

ORDEM DO DIA DA 16ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE ESPORTE, LAZER E 
JUVENTUDE NA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE 

ÀS 14H30MIN DO DIA 20/8/2013

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relatores.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de proposições da comissão.

ORDEM DO DIA DA 11ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA 
NA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 

14H30MIN DO DIA 20/8/2013

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembleia:
Requerimentos  nºs  5.204/2013,  do  deputado  Celinho  do  Sinttrocel,  5.237/2013,  do  deputado  Duarte  Bechir,  5.264/2013,  da 

deputada Liza Prado, e 5.279/2013, do deputado Sargento Rodrigues.
Discussão e votação de proposições da comissão.

ORDEM DO DIA DA 13ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE TURISMO, INDÚSTRIA, 
COMÉRCIO E COOPERATIVISMO NA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª 

LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 14H30MIN DO DIA 20/8/2013

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Debate sobre políticas públicas com impactos no setor turístico, com a presença de convidados.
Discussão e votação de proposições da comissão.

ORDEM DO DIA DA 12ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE ASSUNTOS MUNICIPAIS E 
REGIONALIZAÇÃO NA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, A 

REALIZAR-SE ÀS 15H30MIN DO DIA 20/8/2013

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de proposições da comissão.

ORDEM DO DIA DA 11ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE MINAS E ENERGIA NA 3ª 
SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 16H30MIN DO 

DIA 20/8/2013

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de proposições da comissão.

ORDEM DO DIA DA 15ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE REDAÇÃO NA 3ª SESSÃO 
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 14H30MIN DO DIA 

21/8/2013

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de proposições da comissão.
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EDITAIS DE CONVOCAÇÃO DE REUNIÃO

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Assembleia Legislativa
O presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais, no uso da atribuição que lhe confere o art.  82, XVII,  do 

Regimento Interno, convoca reunião extraordinária da Assembleia para as 20 horas do dia 20/8/2013, destinada, na 1ª Parte, à leitura e 
aprovação da ata da reunião anterior; na 2ª Parte, 1ª Fase, à apreciação de pareceres e requerimentos e das Indicações nºs 69/2012, 
feita pelo Governador do Estado, do nome do Sr. Antônio Maurício Fortini para compor a Diretoria Colegiada da Agência Reguladora 
de Serviços de Abastecimento de Água e de Esgotamento Sanitário do Estado de Minas Gerais - Arsae-MG; 70/2013, feita pelo 
Governador do Estado, do nome do Sr. Fábio Caldeira Castro Silva para o cargo de Ouvidor-Geral do Estado; 71/2013, feita pelo 
Governador do Estado, do nome do Sr. Bertholdino Apolônio Teixeira Júnior para o cargo de Diretor-Geral do Instituto Estadual de  
Florestas  -  IEF;  e  72/2013, feita pelo Governador do Estado, do nome da Sra.  Mônica Maria Teixeira Coelho para o cargo de  
Ouvidora-Geral Adjunta do Estado; e na 2ª Fase, à apreciação dos Projetos de Resolução nºs 1.826/2007, da Comissão de Fiscalização 
Financeira, que aprova as contas do Governador do Estado referentes ao exercício de 2006, 2.867/2008, da Comissão de Fiscalização 
Financeira,  que  aprova  as  contas  do  Governador  do  Estado  referentes  ao  exercício  de  2007,  e  3.996/2009,  da  Comissão  de 
Fiscalização Financeira, que aprova as contas do Governador do Estado referentes ao exercício de 2008; e dos Projetos de Lei nºs  
493/2011, do deputado Alencar da Silveira Jr., que altera a Lei nº 12.666, de 4/11/1997, 1.211/2011, do deputado Gustavo Valadares,  
que institui o "Selo Jovem" e dá outras providências, 1.319/2011, da deputada Ana Maria Resende, que estabelece a restrição aos 
profissionais da área de saúde que atuam no âmbito do Estado de utilizarem equipamentos de proteção individual com os quais  
trabalham - tais como jalecos e aventais - fora do seu ambiente de atuação e dá outras providências, 1.789/2011, do deputado Marques 
Abreu, que institui o selo Amigo do Esporte no Estado, 3.813/2013, do Governador do Estado, que autoriza o Poder Executivo a doar  
ao Município de Luz o imóvel que especifica, 3.814/2013, do Governador do Estado, que autoriza o Poder Executivo a doar ao 
Município de Pitangui o imóvel que especifica, 3.816/2013, do Governador do Estado, que autoriza o Poder Executivo a doar ao  
Município de Uberlândia o imóvel que especifica, 3.817/2013, do Governador do Estado, que autoriza o Poder Executivo a doar ao 
Município de Quartel Geral o imóvel que especifica, 3.818/2013, do Governador do Estado, que autoriza o Poder Executivo a doar ao 
Município de Pitangui o imóvel que especifica, 3.819/2013, do Governador do Estado, que autoriza o Poder Executivo a doar ao  
Município de Guarani o imóvel que especifica, e 4.107/2013, do Governador do Estado, que autoriza o Poder Executivo a doar ao  
Município de Presidente Olegário o imóvel que especifica; e à discussão e votação de pareceres de redação final.

Palácio da Inconfidência, 19 de agosto de 2013.
Dinis Pinheiro, presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável
Nos termos regimentais, convoco os deputados Duarte Bechir, Gustavo Corrêa, Rômulo Veneroso e Sávio Souza Cruz, membros da  

supracitada  comissão,  para  a  reunião  a  ser  realizada  em 20/8/2013,  às  14h30min,  na  Sala  das  Comissões,  com a  presença  de  
convidados, destinada a debater os projetos de lei em tramitação nesta Casa que dispõem sobre as políticas florestal e de proteção à 
biodiversidade no Estado, especialmente o Projeto de Lei nº 3.915/2013, de autoria do governador do Estado.

Sala das Comissões, 19 de agosto de 2013.
Célio Moreira, presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Especial da Comissão Especial para Emitir Parecer sobre a Indicação do Nome de Gilberto 
Pinto Monteiro Diniz para o Cargo de Conselheiro do Tribunal de Contas

Nos termos regimentais,  convoco os  deputados Duarte Bechir,  Inácio Franco,  Rômulo Viegas e  Ulysses Gomes,  membros da  
supracitada comissão, para a reunião a ser realizada em 20/8/2013, às 15 horas, no auditório desta Casa, com a finalidade de eleger o  
presidente e o vice-presidente.

Sala das Comissões, 19 de agosto de 2013.
Romel Anízio, presidente “ad hoc”.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Especial da Comissão Especial para Emitir Parecer sobre a Indicação do Nome de Fernando 
Antônio Costa Iannotti para o Cargo de Diretor-Geral do Deop

Nos termos regimentais, convoco os deputados Adalclever Lopes, Inácio Franco, Paulo Guedes e Zé Maia, membros da supracitada  
comissão, para a reunião a ser realizada em 20/8/2013, às 15 horas, na Sala das Comissões, com a finalidade de eleger o presidente e o 
vice-presidente.

Sala das Comissões, 19 de agosto de 2013.
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Luiz Humberto Carneiro, presidente “ad hoc”.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Constituição e Justiça
Nos termos regimentais, convoco os deputados Leonídio Bouças, André Quintão, Dalmo Ribeiro Silva, Duilio de Castro, Gustavo 

Perrella e Luiz Henrique, membros da supracitada Comissão, para a reunião a ser realizada em 20/8/2013, às 17 horas, na Sala das 
Comissões, com a finalidade de discutir e votar o Parecer para o 1º Turno do Projeto de Lei Complementar nº 41/2013, do governador 
do Estado, de discutir e votar, em turno único, o Projeto de Lei nº 4.088/2013, do deputado Dalmo Ribeiro Silva, e de discutir e votar 
proposições da comissão.

Sala das Comissões, 19 de agosto de 2013.
Sebastião Costa, presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Especial da Comissão Especial para Emitir Parecer sobre a Indicação do Nome de Alexandro 
Moks do Carmo para o Cargo de Diretor-Geral do Iter

Nos termos regimentais, convoco a Deputada Luzia Ferreira e os Deputados Anselmo José Domingos, Luiz Henrique e Rogério 
Correia, membros da supracitada Comissão, para a reunião a ser realizada em 21/8/2013, às 9h30min, na Sala das Comissões, com a 
finalidade de eleger o presidente e o vice-presidente.

Sala das Comissões, 19 de agosto de 2013.
Romel Anízio, presidente “ad hoc”.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Especial da Comissão Especial para Emitir Parecer sobre a Indicação do Nome de Júlio Cezar 
de Andrade Miranda para o Cargo de Presidente da TV Minas

Nos termos regimentais, convoco os Deputados Elismar Prado, Gustavo Valadares, Lafayette de Andrada e Tiago Ulisses, membros  
da supracitada Comissão, para a reunião a ser realizada em 21/8/2013, às 10h30min, na Sala das Comissões, com a finalidade de 
eleger o presidente e o vice-presidente.

Sala das Comissões, 19 de agosto de 2013.
Vanderlei Miranda, Presidente “ad hoc”.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Conjunta das Comissões de Fiscalização Financeira e Orçamentária e de Membros das 
Comissões Permanentes - § 1º do Art. 204 do Regimento Interno

Nos termos regimentais, convoco os deputados Jayro Lessa, Adalclever Lopes, João Vítor Xavier, Lafayette de Andrada, Romel  
Anízio e Ulysses Gomes, membros da Comissão de Fiscalização Financeira e Orçamentária; as deputadas Liza Prado, Luzia Ferreira,  
Maria Tereza Lara e Rosângela Reis e os deputados Almir Paraca, André Quintão, Antônio Carlos Arantes, Bosco, Carlos Mosconi,  
Carlos Pimenta, Celinho do Sinttrocel, Célio Moreira, Dalmo Ribeiro Silva, Doutor Wilson Batista, Duarte Bechir, Durval Ângelo,  
Elismar Prado, Fabiano Tolentino, Fred Costa, Gustavo Corrêa, Gustavo Perrella, Hely Tarqüínio, João Leite, Marques Abreu, Paulo 
Lamac, Pompílio Canavez, Sávio Souza Cruz, Sebastião Costa, Tadeu Martins Leite, Tenente Lúcio e Tiago Ulisses, membros da  
Comissão de Membros das Comissões Permanentes - § 1º do Art. 204 do Regimento Interno, para a reunião a ser realizada em  
21/8/2013, às 14h30min, na Sala das Comissões, com a finalidade de discutir e votar o Parecer para Turno Único do Projeto de Lei nº  
4.260/2013, do governador do Estado, e de discutir e votar proposições da comissão.

Sala das Comissões, 19 de agosto de 2013.
Zé Maia, presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Direitos Humanos
Nos  termos  regimentais,  convoco  os  deputados  Rômulo  Viegas,  Rogério  Correia,  Sebastião  Costa  e  Zé  Maia,  membros  da  

supracitada comissão, para a reunião a ser realizada em 22/8/2013, às 10 horas, na Câmara Municipal de Timóteo, com a presença de  
convidados, com a finalidade de discutir a situação da cadeia pública desse município e de discutir e votar proposições da comissão.

Sala das Comissões, 19 de agosto de 2013.
Durval Ângelo, presidente.
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EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão Extraordinária das Águas
Nos termos regimentais, convoco os deputados Zé Maia, Dalmo Ribeiro Silva, Pompílio Canavez e Tiago Ulisses, membros da  

supracitada  comissão,  para  a  reunião  a  ser  realizada  em 26/8/2013,  às  10  horas,  na  Sala  das  Comissões,  com a  presença  de  
convidados, com a finalidade de debater a questão das águas no transporte de minério pela Via do Mineroduto e de discutir e votar  
proposições da comissão.

Sala das Comissões, 19 de agosto de 2013.
Almir Paraca, presidente.

TRAMITAÇÃO DE PROPOSIÇÕES

PARECER PARA TURNO ÚNICO DO PROJETO DE LEI Nº 4.106/2013

Comissão de Política Agropecuária e Agroindustrial
Relatório

De autoria do Deputado Glaycon Franco, o Projeto de Lei nº 4.106/2013 tem por objetivo instituir o Dia da Carne Suína Mineira.
A proposição foi distribuída às Comissões de Constituição e Justiça e de Política Agropecuária e Agroindustrial.
Examinado  preliminarmente  pela  Comissão  de  Constituição  e  Justiça,  que  concluiu  pela  juridicidade,  constitucionalidade  e 

legalidade da matéria, vem agora o projeto a esta Comissão para receber parecer quanto ao mérito, nos termos do art. 188, combinado 
com os arts. 102, IX, e 190, do Regimento Interno.

Fundamentação
O Projeto de Lei nº 4.106/2013 tem como finalidade instituir o Dia da Carne Suína Mineira, a ser celebrado anualmente em 30 de 

abril,  ocasião  em que,  de  acordo  com o  art.  2º  da  proposição,  o  Estado  deverá  apoiar  a  realização  de  eventos,  objetivando a 
valorização da suinocultura.

A  Comissão  de  Constituição  e  Justiça  não  vislumbrou  óbice  à  tramitação  da  matéria  no  que  tange  à  sua  juridicidade,  
constitucionalidade  e  legalidade,  ressaltando que,  em consonância  com a  repartição  de  competências  entre  a  União,  os  estados  
membros, o Distrito Federal e os municípios estipulada pela Constituição da República, a instituição de data comemorativa pode ser 
objeto de disciplina jurídica dos estados membros.

No que toca ao mérito, o projeto de lei em análise também não esbarra em impedimentos. O Brasil é o quarto maior exportador de  
carne suína do mundo, sendo o Estado de Minas Gerais o quarto maior do País e o primeiro em consumo. Minas conta com 1.200  
produtores e cerca de 270 mil matrizes, que correspondem a um rebanho efetivo de mais de 5 milhões de animais, o que representa  
12,8% do plantel suinícola nacional. Em audiência pública na Comissão de Política Agropecuária e Agroindustrial da Assembleia 
Legislativa de Minas Gerais, em 22/5/2013, foi instalada a Frente Parlamentar em Defesa da Suinocultura Mineira, objetivando o 
fomento e apoio à cadeia produtiva da suinocultura no Estado.

Cumpre, entretanto, assinalar a existência da Lei nº 6.623, de 1975, que instituiu o Dia do Suinocultor, a ser celebrado anualmente 
também no dia 30 de abril, no Estado de Minas Gerais. Entendemos que a comemoração anual do dia do suinocultor já contribui para  
a valorização de toda a cadeia produtiva, incluindo a carne suína. Tendo em vista que a data já foi instituída, propomos a alteração da  
Lei nº 6.623, de 1975, de forma a incorporar medidas que contribuam para a valorização e o fomento da cadeia produtiva.

Conclusão
Pelo exposto, opinamos pela aprovação do Projeto de Lei nº 4.106/2013, em turno único, na forma do Substitutivo 1, a seguir  

apresentado.

SUBSTITUTIVO Nº 1

Altera o art. 2º da Lei nº 6.623, de 17 de julho de 1975, que institui o Dia do Suinocultor.
A Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais decreta:
Art. 1º – O art. 2º da Lei nº 6.623, de 17 de julho de 1975, passa a vigorar com a seguinte redação:
“Art. 2º – O Estado apoiará a realização de eventos e comemorações por ocasião do Dia do Suinocultor, visando à valorização da  

cadeia produtiva e de toda a representatividade econômica, social e cultural que tem a atividade no Estado.”.
Art. 2º - Esta lei entra em vigor na data de sua publicação.
Sala das Comissões, 14 de agosto de 2013.
Antônio Carlos Arantes, presidente - Fabiano Tolentino, relator - Antonio Lerin.

COMUNICAÇÃO DESPACHADA PELO SR. PRESIDENTE

COMUNICAÇÃO

- O Sr. Presidente despachou, em 14/8/2013, a seguinte comunicação:
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Do deputado Hely Tarqüínio, notificando o falecimento do Sr. Katsuji Sekita, ocorrido em 4/8/2013, em São Gotardo. (- Ciente. 
Oficie-se.)

ERRATAS

PARECER PARA TURNO ÚNICO DO PROJETO DE LEI Nº 3.944/2013

Comissão de Constituição e Justiça
Na publicação da matéria em epígrafe, verificada na edição de 15/8/2013, na pág. 10, acrescente-se após a o título “Conclusão”:
“Pelo  exposto,  concluímos  pela  juridicidade,  constitucionalidade  e  legalidade  do  Projeto  de  Lei  nº  3.944/2013  na  forma 

apresentada.”.

PARECER PARA TURNO ÚNICO DO PROJETO DE LEI Nº 3.988/2013

Comissão de Constituição e Justiça
Na publicação da matéria em epígrafe, verificada na edição de 15/8/2013, na pág. 10, acrescente-se após a o título “Conclusão”:
“Pelo  aduzido,  concluímos  pela  juridicidade,  constitucionalidade  e  legalidade  do  Projeto  de  Lei  nº  3.988/2013  na  forma 

apresentada.”.

MATÉRIA ADMINISTRATIVA

ATOS DA MESA DA ASSEMBLEIA

Na data de 19/8/2013, o Sr. Presidente, nos termos do inciso VI, do art. 79, da Resolução nº 5.176, de 6/11/97, e nos termos das  
Resoluções nºs 5.100, de 29/6/91, 5.179, de 23/12/97, e 5.203, de 19/3/02, c/c a Deliberação da Mesa nº 2.541, de 6/8/2012, assinou 
os seguintes atos relativos a cargos em comissão de recrutamento amplo do Quadro de Pessoal desta Secretaria:

Gabinete do Deputado Cabo Júlio
exonerando Rosamaria Alves de Miranda do cargo de Auxiliar de Gabinete II, padrão VL-31, 8 horas;
nomeando Francisnaldo Carlos Pimenta para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete II, padrão VL-19, 8 horas.
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